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 

 
 
 

3 8C H O4MnO   

           
2

3 8 4 3 6 25 2 6 5 2 6aq aq aq aq aq lC H O MnO H C H O Mn H O             

 
 

( )x f t )1.( 

1 
 

2 /Ox Réd 

3 4mint  

42Mn  4mint  

51/2t 
 
 
 

                                                     -   
 

3CaCO 

         
2

3 23 22 2s aq g aq lCaCO H O CO Ca H O     

100aV ml 

0,1 /C mol l 

1V L298T K 
 

 
 
 
 

1 PV nRT8,31R SI 


2COn 

2x
2COn 

350t s 

4 x f t 

50t s50t s 

63H O  

                                                                           -   

 
 
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  1.الشكل 
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maxx– 1/ 2t 
7 
8 
 

–00t s 

– t x t   4,25 580.t x t   

–max 
25 C 2

3

212; 7,5; 35,0 . /
ClCa H O

ms m mol   


  
 

 

Mg                 

       2
( ) 3 ( ) 2 ( ) 2 ( ) ( )2 2s aq l g aqMg H O H O H Mg     

1,0m g60V mL 


15,0 .C mol L 

 
8 7 6 5 4 3 2 1 0 (min)t 

985 985 985 970 910 810 625 336 0 
2
( )HV mL 

         ( )x mol 
1 
2x 

3( )x f t 

4fx 

50mint 3mint  

61/2t 

73H O 
 

( ) 24,3 /M Mg g mol24 /MV L mol 
 

 

                                                                  -   
 

22– 

   3 2 3 33 3
CH C Cl H O CH C OH H O Cl       

 0t 3
0 3, 7.10n mol22–150ml

 

0t 0 0 400t s

9,1 /f ms cm  

1 

2 

    BAC 2008                                                  -   



 3 

3 i ix  ix

i 

 .K x t KK 

4    0.

f

t n
x t




 

51t1 5,1 /ms cm – 1x t 

22–92,5 /M g mol  
 

                                                                       -   
)دراسة تطور تفاعل أكسدة شوارد اليود )aqI 2بواسطة الماء الأكسجيني 2( )aqH O   :وهو تفاعل بطيء و تام معادلته  

   2 2 ( ) 3 ( ) 2( ) 22 2 4 ......(01)aq aq aqaq lH O I H O I H O      

 تحضير المزيج التفاعلي:   
1 100V ml2 2( )aqH O1 0,045 /C mol L 

2 100V ml  ( )aqaqK I 2 0,2 /C mol L 

  

 0t 20V ml   
 

 المعايرة :   

   2 3 ( )2 aqaqNa S O 

3 0,2 /C mol L 

EV 

36  32  28  24  22  20  16  12  6  4  0  (min)t 
4.5  4.5  4.4  4.4  4.3  4.3  4.1  3.4  2.7  2  0  ( )EV mL 

 

1 

201)( 
3( )x t

2
(t)In 

4)02(   2 2
2( ) ( ) 4 6 ( ) 2 3 ( )/ ; /aq aq aq aqI I S O S O   

5)02.(  

60 2( )n I20V mlEV 
72( )n I200TV mlEV 

8( )x tEV 
 

36  32  28  24  22  20  16  12  6  4  0  (min)t 
                      ( )x mmol 

 

9( )x f t 

101/2t 



 4 
0 5 

 1 

3( )n Cr mmol  

(min)t

 
 
 

   BAC 2010                                          -   
)(2 aqI  0C   

)(sZn 
1 

2( ( ) / ( ))I aq I aq
))(/)(( 2 sZnaqZn 

 
2     20°C    50V mL    Zn   

   )(2 aqI  t  

  )()(2 tfaqI 4 
        

 

      2I  
 

     2I
 

3     V   
 20°C      100mL


 

  2  2 ( )I g t    

1 

4V80°C3 2 ( )I h t
 

 
5 
 

  
  BAC 2011    


2

2 7( )aqCrO 
2 2 4( )aqC H O

0t 1 40V mL
2

( ) 2 7( )(2 )aq aqK CrO 
1

1 0,2 .C mol L2 60V mL2C 

12( ) 2 2 4( )( / )aq aqCO C H O
2 3

2 7( ) ( )( / )aq aqCrO Cr 
 

– 
– 
21

3
( )aqCr 

 


3

( )aqCr 
20mint  

fx 

1
2
t 

3 

0,2 0,4 0,6 0,8 1.0 1,2  0 

 4 

 8 

 12 

 16 

 20 

  1
2I mmol L  

4 

(min)t  

1 



 5 

2C 
 

 

 

                                                                        -   
 

2
3( ) 3 ( ) ( ) 2( ) 2 ( )2 3s aq aq g lCaCO H O Ca CO H O     

0, 4m g 3( )sCaCO 0t  
20V ml 

3 ( ) ( )( )aq aqH O Cl  C 

 

20 C 51,013 10P Pa   
 

2 
 

1  
2 

24 /MV l mol 

3 ( )x t
2COV . 

4 

2( )f COVfx 

5 C . 
6  

)8,31R SI   ،3( ) 100 /M CaCO g mol  ،PV nRT( 

  
   

I  2 2H O  

2 2 2 22 2 2H O I H H O I     

50V ml 
 

4  3  2  1   
35 20 20 20 ( )C 
100 100 200 100 

0
( / )I mmol l   

40 40 30 30  2 2 0
( / )H O mmol l 

 

–1 

1  ( / R )OX éd 
2 

 
3  

2
( )COV mL   

(min)t   
8   

4   

1 

2 
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  
4  
  
5  

 
 

  
    

 

       

2
22

aq gs aqZn H Zn H    

 0t 1m g40V ml

0,5 /C mol L 2V H

25 /MV L mol 2Hn

 

  
 

  
  

1 /Ox Réd .  

2 2HnMV2HV 

3
   65,4 /ZnM g mol 

4x 2Hn 

5 x f t1 1 ;1 50cm mmol cm s   
6( )x f t 

 
650t s  400وt S 

7– 
  

 www.laadjlyes.jimdo.com 
 

                 ilyes.laadj@gmail.com 
 

 

 

 

 

 

  
  
  
  
  
 


